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Фонд ООН в области народонаселения (ЮНФПА), совместно с Администрацией Президента Российской Федерации, организует международный семинар, целью которого является определить степень влияния социальной политики на рождаемость в Российской Федерации. (14-15 Сентября). 

Низкая рождаемость и старение населения характерны не только для России, но и для других промышленно-развитых стран Европы и Азии. Изучение и анализ опыта этих стран в реализации политики повышения рождаемости, а также опыта регионов России, должны способствовать принятию более эффективных  политических и экономических мер в нашей стране в области семьи и рождаемости.

С своем ежегодном послании Федеральному Собранию 10 мая 2006 года Президент Путин назвал демографию «самой острой проблемой современной России» и предложил ряд неотложных мер по улучшению ситуации.
На сегодняшний день в России зафиксирован самый низкий уровень рождаемости за последние 40 лет. Согласно исследованиям 2004 года, на  одну женщину приходится 1.34 ребенка. Это меньше, чем необходимо для простого замещения. Кроме этого, очень высок уровень смертности людей в трудоспособном возрасте. По оценке ООН к 2050 году в России останется 112 миллионов человек, что на 31 миллион меньше, чем сейчас, при этом 23 процента населения будет в возрасте 65 лет и старше. 
Цитаты Дворковича (Дворкович Аркадий Владимирович, Начальник Экспертного управления Президентской Администрации РФ) и Суринова (Суринов Александр Евгеньевич, заместитель руководителя Федеральной службы государственной статистики). 
Профессор Австралийского Национального Университета (Канберра, Австралия) Питер Макдональд в своем докладе заявил, что очень низкая рождаемость действительно является серьезнейшей проблемой, так как «наряду со старением населения она приводит к огромному недостатку рабочей силы». На вопрос, не лучше ли будет в России осРОиспользовать деньги не на субсидии семьям с детьми, а вложить в систему образования, здравоохранения или в промышленность, он ответил: «Это должны решать политики. Моя точка зрения такова: гораздо опаснее оставить проблему низкой рождаемости совсем без внимания, чем потратить средства на ее решение, но не столь эффективно». 
Анатолий Вишневский, Директор Центра Демографии и Экологии Человека Российской Академии Наук, указал на то, что в других странах финансовые пособия за рождение ребенка произвели лишь кратковременную вспышку рождаемости, но не имели долгосрочного эффекта. 
Г-н Эржан Мурат, И.о. Постоянного Координатора ООН в Российской Федерации, считает, что рождаемость вероятнее всего будет стабильно расти лишь при проведении комплексной политики, сочетающей различные меры. Исходя из опыта других стран можно предположить, что наиболее эффективным является подход, при котором в стране последовательно растет занятость, улучшаются услуги здравоохранения и образования, решаются проблемы с жильем и гендерные вопросы. Г-н Мурат сказал: «Принципиально важно то, что такая политика направлена на создание уверенности среди молодых людей, что государство поддержит их, когда они примут решение создавать семью и заводить детей». 
Большинство выступающих предостерегало от чрезмерного оптимизма по поводу мер, направленных на поддержку семьи и рождаемости. Они также указывали на то, что необходимы постоянные усилия, в том числе и финансовые вливания, чтобы придерживаться выбранного курса. Демографическая политика по своей природе является долгосрочной. 
Профессор Франсуа Эран, директор Национального Института Демографических исследований (Париж, Франция) сообщил, что только малую часть родов во Франции (от 0,1 до 0,2 ребенка на одну женщину) можно отнести непосредственно на счет успешной политики страны в области семьи. «Однако», - добавляет профессор Эран, - « На протяжении нескольких десятков лет, а Франция ввела политику поддержки семьи около 60 лет назад, эти дополнительные роды существенно изменили демографическую ситуацию в стране». 
Добавить цитат от Елизарова (Руководитель Центра народонаселения МГУ Елизаров Валерий Владимирович), Захарова (Захаpов Сергей Владимирович, Директор Института международных исследований семьи) 
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